



全省公安系统功模表彰大会在杭州召开 宁波市公安局鄞州分局 荣获“全省模范公安局”荣誉称号

11月30日上午,全省公安系统功模表彰大会在杭州召开,全省共有56位公安功模受表彰。会前,省委书记、省人大常委会主任车俊,省委副书记、省长袁家军看望了受表彰的公安功模。任振鹤、王辉忠、王建满一同看望,冯飞一同看望并在表彰大会上讲话。

表彰大会上,省政府对“甬绍系列持枪抢劫杀人案”侦破工作先进集体和个人给予行政奖励,对一批全省公安系统模范集体和模范人民警察进行表彰。我市公安局鄞州分局浴血追捕毒贩的余姚公安缉毒英雄胡建江等一批宁波公安功模集体、个人受到奖励和表彰。

据了解,此次全省公安系统功模表彰大会是党的十八大以来,我省公安系统召开的规模最大、规格最高的一次“群英会”,是继2007年、2012年后,我省公安系统举行的第三次功模表彰盛会,是全省公安战线的大事、喜事。在这次功模评选中,各地共推荐了174个候选单位、262名个人。省公安厅抽调21人组成7个考核组对候选对象进行实地考察,做到了优中选优,强中选强,选出了公安系统的杰出代表。

大会上,省政府对“甬绍系列持枪抢劫杀人案”侦破工作先进集体和个人给予行政奖励。甬绍系列持枪抢劫杀人案余姚专案组获集体一等奖。宁

波市公安局刑侦支队获集体二等奖。时任浙江省公安厅副厅长、“甬绍系列持枪抢劫杀人案”总指挥、现宁波市委常委、公安局长黎伟挺,余姚市公安局副局长陈见获个人一等奖。宁波市公安局党委副书记励健、余姚市公安局刑侦大队副大队长施文华、余姚市公安局刑侦大队视频技术中队中队长张鑫锋获个人二等奖。一批宁波先进集体和个人荣获三等功表彰。

大会还表彰了一批全省公安系统模范集体和模范人民警察。其中,市公安局鄞州分局获“全省模范公安局”荣誉称号。慈溪市公安局巡特警大队、市公安局奉化分局大桥派出所获“全省模范公安基层所队”荣誉称号。余姚市公安局阳明派出所民警胡建江、象山县公安局交通警察大队副大队长秤卫东获“全省模范人民警察”荣誉称号。

此外,象山县公安局获评“全省优秀公安局”。市公安局交通警察局江北大队城区一中队等13家单位获评“全省优秀公安基层单位”。市公安局镇海分局刑侦大队中队长吴克亮等24人获评“全省优秀人民警察”。大会还首次表彰了全省优秀警务辅助人员,宁海县公安局桥头派出所周武会、市公安局鄞州分局刑侦大队陈定锋位列其中。

孙波 王岑 李美桔



交警科技创新 助力交通更安全

今年前11个月
全市交通事故伤亡人数
同比去年下降一成多

前天是全国交通安全日。据市公安局交通警察局统计,今年前11个月,我市交通事故死亡人数和受伤人数同比去年分别下降了10.77%、18.14%。“这个成绩是在交警持续不断地开展各项交通整治的基础上得来的,很大程度上得益于近年来科技创新的推动。”交警局相关负责人如是说。

每天行经中山路开明街口的市民可能会注意到,路口不时会响起这样的语音提示:“你已闯红灯,请退回等候区。”而马路对面的LED彩色显示屏不时会出现电动自行车或行人闯红灯的违法画面。

路口执勤的民警告诉记者,这是交警部门今年8月底安装的抓拍设备,可以自动识别闯红灯的行人和非机动车。这个“黑科技”起到了很好的震慑作用,3个月来此类违法明显减少了。

在中山路“科技严管示范街”,目前试点应用的“黑科技”还有针对机动车的几套检测系统,对开车不系安全带、开车打电话、未按规定鸣号和不按规定使用灯光等交通违法行为进行抓拍。据交警部门统计,实施几个月来,该路段上的这几类违法整治成效显著,相关路口执勤民警已经很少看到有乱鸣笛或开车打电话的司机。

此前,交警部门还推出60条斑马线作为文明礼让的示范样板,安装72处斑马线不礼让行人抓拍系统。如今,在这些样板斑马线前,机动车文明礼让率已达90%,其中公交车礼让率达到100%,礼让斑马线已经成了宁波司机的一种习惯。

类似的高科技设备,还有智能违停抓拍系统、智能诱导屏系统、高位监控系统等,让违反信号灯指示行驶、路口“加塞”行驶、网格线停车等交通违法行为无所遁形。

同时,各基层交警部门也纷纷推出科技创新举措,助力交通安全管理。鄞州交警大队启用交通事故大数据分析,为排查事故隐患、诊断事故原因、整治事故黑点等提供依据。3年来,鄞州区的道路交通事故伤亡人数和经济损失均全面下降。

江北交警大队民警发明的“来车预警系统”在去年全国公安机关改革创新大赛中入围获奖。目前,全市正全面推广这一系统,今年年底前将在全市60%的行政村事故易发路口装上这种“新式武器”。

据介绍,交警部门不断科技创新,带来的直接影响就是交通事故更少了,通行也更顺畅了。根据高德地图发布的全国主要城市交通分析报告,宁波高峰拥堵延时指数从2015年的第36位、2016年第44位,下降到今年第二季度的第70位。

记者 张贻富 通讯员 陆明光 周瑾



今年“全国交通安全日”的主题是“遵法守规明礼,安全文明出行”。从12月2日起,交警铁骑全面升级装备、创新警务部署,快速反应、精准打击,进一步提升道路管控效能。图为海曙交警铁骑队。

记者 刘波 通讯员 石奇峰 摄

宁波开办口岸签证业务 外国人从宁波机场入境来甬更加直接便利

近期,公安部批复同意宁波航空口岸正式开展口岸签证业务,为来甬商务、投资、旅游等需要紧急入境的外国人提供口岸签证便利,有利于吸引国际旅游团队和外国客商直接来甬,有利于进一步提升宁波城市地位和形象,对加快宁波开放型经济发展、服务“名城名都”建设具有重要意义。目前,浙江省仅有杭州、宁波、温州三个机场开展此项业务。

口岸签证是外国人申请入境的一种特殊方式,一般情况下,外国人入境前应向中国外交代表机关、领事机关或外交部授权的其他驻外机关申请办理签证,但在特殊情况下,依照《中华人民共和国出境入境管理法》和国务院有关规定,外国人也可以向中国政府指定口岸签证机关申请办理签证。口岸签证业务是为紧急需要入境的外国人和境外旅游团组入境提供的仅次于免签证入境的便利政策,相对使馆签证具有便捷、快速、低成本等优势。

按照国家相关规定,宁波市公安局口岸签证注

处签发签证对象包括:出于人道原因需要紧急入境的外国人;应邀入境从事紧急商务、工程抢修或具有其他紧急入境需要并持有主管部门同意在口岸申办签证的证明材料的外国人;经批准具有相应资质旅行社组织邀请的外国旅游团。签发的签证为一次入境有效,个人签证入境有效期不超过5天、停留期限不超过30日;团体旅游签证入境有效期不超过15天、停留期限不超过30日。个签和团签具体流程,可登录宁波市公安局官方网站或点击“阿拉警察”APP相关版块查询。

据市公安局出入境管理局相关负责人介绍,下步,宁波市公安局口岸签证注处将用足用好政策,争创发展优势,牢固树立“人本、专业、安全、便捷”的出入境服务理念,密切口岸执勤单位协作配合,加强口岸落地签证窗口场地建设,建立健全规章制度,规范业务流程办理,增强专业人员力量,强化对外宣传,提高口岸落地签证工作水平,进一步提升宁波城市知名度和对外形象。

孙波 王永辉